

SE PUBLICA
POR LA IMPRENTA A VAPOR
Calle Cerrito 300
ENTRE ITUZAINGÓ Y CÁMARAS
Avisos y solicitudes hasta las 10 a. m.
Administración: Cerrito 309

EL PAMPERO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

LOS MANUSCRITOS, NO SE DEVUELVEN

DIRECTOR Y REDACTOR:
CARLOS SANQUÍRICO

ALMANAQUE

HOY JUEVES 27 — Van 331 días transcurridos faltando 31 para fin de año
Sale el sol a las 4:50 a. m. y se pone 7:50 p. m.
Luna llena (segundo día).
Santos, Facundo y Primitivo.

EL PAMPERO

MONTEVIDEO, NOVIEMBRE 27 DE 1890

Archivo

(NO DEL ESCÁNDALO)

EL HERALDO

MONTEVIDEO, JULIO 3 DE 1891

esa prescindencia del pueblo en uno de los actos preparatorios pero esenciales al ejercicio del MAS SUPREMO Y TRASCENDENTAL DE SUS DERECHOS: el acto de delegar su soberanía, representa que el DECRETO DE SUTRAGIO ESTA HERIDO DE MUERTE DESDE SU CUNA.

Las urnas electorales, que abandonadas a los combates de las corrientes populares, confiaron en su suerte el secreto de la vida y de la fuerza del Poder Público, en los países libres, serán esta vez entre nosotros, sino so la saca del aislamiento y del silencio que las rodea, URNAS CINERARIAS DE LAS LIBERTADES PÚBLICAS Y LOS PODERES QUE SALGAN DE SU SEÑO DELAÑDO HACIENDO EN SU CONSTITUCIÓN DEBIL Y ENFERMIZA EL GRÉMEN DE MUERTE DE LA USURPACIÓN.

EL TRIUNFO ADQUIRIDO DE ESE MODO Y POR ESES MEDIOS, NO ES UN TRIUNFO, ES UN VERDADERO SUICIDIO.

Pero desgraciadamente el arma con que los partidos, los círculos, o las personalidades políticas se hieren así mismas, alianza con su punta, al corazón de las instituciones patrias y a todos los intereses legítimos del país.

ESTO ES EL PELIGRO QUE DESDE EL PRIMER DÍA GEMINOS SALTAN A LA CONSIDERACIÓN DEL GOBIERNO Y A CADA CONJURAMENTO HEMOS CONSEGRADO TODOS NUESTROS ESTADOS.

¿Cuál es el remedio? QUE SE HAGA DEL SUTRAGIO UN ACTO SOLEMNE, DIGNO DE UN PUEBLO LIBRE, EN CÉS DE UNA FARZA SANGRIENTA DIGNA SOLO DE PUEBLOS SERVILES Y DEGRADADOS.

La abstención en los próximos comicios, de los partidos organizados que representan la opinión pública, hemos dicho, es un hecho que viene impuesto fatalmente por el conjunto de actos y de medidas que han impreso a la situación del país y a la política del gobierno un carácter irrecusable de imposición y de fuerza inaceptable con el ENRICHIDO LIBRE Y GARANTIDO DEL DERECHO DE SUTRAGIO.

En este punto toda la prensa diaria con raras excepciones, está de acuerdo.

Julio Herrera y Obes

El Siglo reconoce, como no podía dejar de hacerlo, el escandaloso fraude que bastaría los Registros Civicos. Reconoce la imposibilidad de su depuración desde que está cerrado el palenque electoral. Reconoce que el partido constitucionalista y el nacionalista solo están en condena de actos y de medidas que han impreso a la situación del país y a la política del gobierno un carácter irrecusable de imposición y de fuerza inaceptable con el ENRICHIDO LIBRE Y GARANTIDO DEL DERECHO DE SUTRAGIO.

Nosotros fámos los primeros que denunciamos el fraude con que se viabilizan los puderones, los que con mayor energía ciática protestamos contra todas las desdichas que se introducían en el procedimiento electoral.

Y hemos llegado a la exaltación cada vez que se ha tratado de denunciar a los infractores de las leyes.

El Heraldo es el órgano del partido constitucionalista, PRIMERA VICTIMA DE LAS IRREGULARIDADES OFICIALES.

Porque, entonces, El Siglo se permite

A THU A. MATTHEY

La niñera

(El ahorrado de la Baumette)

TRADUCCIÓN PARA EL PAMPERO

PRIMERA PARTE

El loco

XI

Al llegar la tarde del segundo día oyó al pregonero que vocaba la ejecución para el día siguiente, y se tapó los oídos para no oírlo, ahogando al mismo tiempo los gemidos que subían a su garganta... Al anochecer el día fatal... llegó la hora... Antonio, inmóvil, de rodillas y rezando, permaneció en su habitación hasta que pasó la hora, y se levantó diciendo:

—¡Todo terminó! ¡Que Dios haya acogido su alma! ¡Yo los vengaré!

Antonio se equivocaba; no había conocido! Solo uno de los hermanos, Glo-

decir que serán electos Representantes, en Noviembre, por gran mayoría, ciudadanos del gran partido colorado!

De los que con mayor altivez dirá, con más severidad patriótica, con más alta dignidad han hostilizado los fraude y difundido las pasiones menguadas, de esos Ciudadanos nadie está autorizado para dudar respecto de sus convicciones honestas y de que hacen alarde todos los días del año.

El partido colorado no ambiciona el triunfo precario del primer momento, sino la victoria segura del porvenir. La primera la habría conseguido, silenciando ante las monstruosidades de Abril y Mayo, y la ha deseado para conquistar la situación bajo los auspicios de una situación donde resplandece el derecho y la libertad amplísima en todas sus manifestaciones.

Recifque, pues, el colega, su aseveración del viernes.

Diga a sus lectores que el PARTIDO COLORADO NO SERÁ CAPAZ DE HACERSE COMPLICE DEL DELITO DE USURPACIÓN, porque su historia gloriosa y su programa político, le marcan muy distinta conducta; diga que IRÁ POR LA RECTA Y NO POR LA CURVA que adoptan generalmente los hombres TORNADIZOS.

Julio Herrera y Obes.

TELEGRAMAS

Servicio telegráfico de la A. Haynes

Suárez—Los proyectos financieros —Reunión extraordinaria de la Cámara —El tipo del cambio a paré. La liquidación del fin de mes.—La Unión Cívica en La Plata.—Las sesiones secretas de la Comisión de la Constitución en el Brasil.—Otras noticias.

Noguera—El ministerio reunióse ayer tratando la situación económico financiera y la necesidad de proceder activamente en el sentido de mejoramiento. Despues de una larga discusión aplazóse para hoy el proyecto de convocar las cámaras a sesiones extraordinarias con el objeto de aprobar el nuevo plan financiero que presentara el Ministro de Hacienda.

Tratase de crear un impuesto sobre la explotación y otros sobre las sociedades mineras y de seguros.

—El Directorio del Banco Nacional que reuniría hoy fijará el tipo del cambio a papel.

—La Cámara Sindical de la Bolsa nombró una comisión oficiosa encargada de la liquidación de fin de mes.

—El cambio internacional sufría algunas alternativas de importancia operándose muy poco por falta de tomadores.

—Entre las proyectadas economías del presupuesto suprimiríanse 35 sub-prestaciones marítimas.

—El próximo viernes inaugurarán en el cementerio de la Recoleta, el monumento del coronel Branden.

El Ministro del Interior conferenciará hoy con el barón Hirsch respecto a la condecoración conveniente para 500.000 agricultores israelitas.

—El Juez de comercio Cigorrana no hizo lugar a la demanda interpuesta por la Municipalidad contra las casas de Sport Estas continuarán funcionando.

Nada por vía Galveston.

La Bolsa recibió el siguiente despacho: Lomas 36. Continúan las negociaciones. La perspectiva es favorable.

—Hoy reuniría el directorio del Banco Nacional para despachar algunas solicitudes de descuento. También hará varios nombramientos de consejeros para diferentes sucursales del Banco.

—Ayer quedó definitivamente instalado el comité de la Unión Cívica en La Plata.

—Encuentra enfermo el ministro de hacienda de la provincia señor Casares.

—Mañana en el café de Paris tendrá lugar un banquete dado por la comisión brasileña antes de regresar a Rio de Janeiro. Presidirá el banquete el jefe de la comisión, capitán de fragata señor Praenza.

—Los cambios cotizan sobre París a 1.60 y sobre Londres a 15 1/4.

—El tiempo amenaza tormenta.

—Oro fuera de Bolsa 285 a 300.

—Acciones Banco Nacional, contado 103.

Id id Constructor id 1020.

Id Muelles Catalinas id 15 20.

130 pm Oro fuera de Bolsa 205.

Acciones Banco Nacional, contado 102.

Id id Constructor id 10.

Id Muelles Catalinas id 14 90.

Cédulas serie L 61 50, M 62, N 60, O 60, P 61 50.

Río de Janeiro, 23—El coronel Graça fue puesto en libertad.

—Signan las sesiones secretas de la comisión de la Constitución, compuesta de 21 miembros.

vanni, fué ejecutado el día en que mandaba la sentencia; pero la Roca ordenó que se retardara la ejecución del otro, de Giuseppe, y esto fué lo que supo Antonio por un enviado del juez.

—Podeis salvar a uno todavía! —le dijo éste.

Lavaggi no respondió; pero lo miró de tal manera, que el agente tuvo miedo y huyó.

El golpe fué terrible para el pobre padre que había reunido todas sus fuerzas creyendo no fuese éstas dispuestas, y tenía que sufrir dos agonías, dos muertes! Pasó una noche horrible, mordiendo la ropa de la cama y creyendo sentir en el rostro la tibia sangre de Giovanni, no viendo que eran sus propias lágrimas las que abrasaban su rostro atezado.

Cuando se aproximó la hora de la segunda ejecución comprendió que no podría resistir hasta el fin, y dio un salto hacia la puerta para ir a decir al juez:

—Tomad mi huésped y dadme mi hijo!

—No! ¡No! Eso será una cobardía, y no querer ser cobardo ni traidor!

Dió un empellón a la puerta que acababa de abrir, la cerró con llave, corrió hacia la ventana y la arrojó a los lejos para privarse del medio material de llevar adelante una acto que no tendría fuerza para no ejecutar. Esto hecho, la habitación en que se hallaba era una del

[1] Toda la historia de Lavaggi es rigurosa mente, y el deseo de pagar su deuda lo mejor que pudiese. Buscó mucho tiempo, hasta que al fin halló la ocasión.

—Ansiaron tres meses después de estos acontecimientos; la vigilancia fue disminuyendo, lo que permitió a Caput escaparse y penetrar disfrazado en Cagliari, en donde permaneció durante ocho días e pidió la casa del juez, hasta que una noche lo sorprendió al volver la estación de una oscura callejuela.

Soy Serafino Caput, el amigo, de él

—Serafino Caput, cuyo hijo mandó asesinar —le dije; y sin darle tiempo al asombrado juez para pronunciar una sola palabra, le dió la puñalada (1).

Llevado a cabo este acto de reconocimiento haciea su huésped, volvióse Caput a la choza, en que la Giuseppina lloraba su marido ausente y loco, a sus hijos muertos, y amaba a Etsia, que era la única que le había quedado.

—Mujer—dijo con acento respetuoso

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani. Pude también matar al hijo de esa miserabile, a Paolo della Rocca, pero creí que eso corresponde a Lavaggi cuando este curado; aparte de que es aún un niño y no sirve para mi puñaladas (1).

—No se limitaron a estas pruebas de

—y dulce, muy raro en él— he pagado a mi deuda a Antonio Lavaggi, costeando a puñaladas al asesino de Giuseppe y Giovani.

nos a prepararse en el dique de San Fernando (Buenos Aires) la Dirección General de Correos ha dispuesto que el estafetero (señor Félix Corso que yabajaba a su bordo) pase en igual calidad al vapor nacional "Salvo" que hace la carrera de navegación entre este puerto y la ciudad de su nombre.

La Junta E. Administrativa ha dispuesto no aceptar las propuestas presentadas para la construcción del aduanero para la construcción del aduanero para la construcción de la calle 18 de Julio y Este de la calle Egidio por considerar sus precios excesivos.

La Jefatura Política ha dispuesto se manda preparar una cantidad de pildoras con estriñente para proceder a la inmatanza de perros.

La Dirección General de Instrucción Pública ha nombrado a las siguientes personas para formar parte de la mesa examinadora de la Escuela de Aplicación, anexa al Internado Normal de señoritas que dirige la señorita Adela Castell y cuyos exámenes se verificarán en los días 23, 24 y 25 de Diciembre próximo.

Presidente: doctor don Francisco A. Berra; señora dona Josefina L. de Massa, dona Mercedes S. de García, dona Carmela C. Delta Longa, señoritas María Zubillaga, Enrique Compte y Riquel, Laura Palumbo, Sofía Díaz, Luisa Nájaro y los señores doctor don Alfredo Vazquez Acevedo, doctor don Carlos M. de Pena, doctor don Alberto García Lagos, doctor don Ramón López Lomba, doctor don Alfredo E. Castellanos, doctor don Manuel B. Otero, doctor don Alberto Palomeque, doctor don (Antonio M. Rodriguez, doctor don Eduardo Acevedo, don José M. Cordero, don Tomás Claramunt, don Altino Benediti, don Erasmo Bogorja, don Eduardo Rogó y don Alberto Gómez Ruano.

La Comisión Ejecutiva de todos los trabajos para el próximo Paseo Campestre fija designada como sigue: don Ramón Rodríguez Alonso, don José Benito Canabal, don José Trigo, don Salustiano Gómez, don Manuel Lino Ferreyro, don Ricardo Vecino, don Tomás Claramunt y don Juan Vicente Arcos, a cuya comisión pueden dirigirse todas las personas que por cualquier concepto deseen entenderse con lo relativo al alpuse.

Esta repartición ha propuesto al S. Gobierno a los señores don Juan Lazzarini para ingeniero de 1.ª clase, don Pedro Andriotti y don Roberto Sobila para ingenieros de 2.ª clase.

Mañana a las 3 p. m. tendrá lugar la recepción oficial en la casa de Gobierno del Enviado Extraordinario y Ministro Plenipotenciario de los Estados Unidos de Norteamérica, señor Manley, para cuyo acto han sido invitados los señores jefes de las reparticiones públicas, militares de alta graduación, etc.

La Dirección de Salubridad ha intimado a la empresa del Ferrocarril Central del Uruguay la suspensión de la obra de un caño maestro que construye en la estación del Pantano.

Dicho caño que desagua en el Miguelete, se construye sin permiso, y como puede ser perjudicial en el último punto la Dirección de Salubridad, resolvió se hiciera la intimación referida.

La Dirección exige la presentación de planos y otros detalles para resolver si concede el permiso.

En la semana entrante se reunirá en el Juzgado de Comercio de primer turno los acreedores del concurso formado a la Compañía de Minas de Oro del Uruguay, con el objeto de proceder a la verificación de créditos.

Telegramas de Londres, anuncian lo que se verificó la apertura solemne del parlamento inglés.

El mensaje de la reina Victoria no contiene nada de importante bajo el punto de vista general, menciona solamente las buenas relaciones que mantienen Inglaterra con las demás potencias y hace votos porque la presente legislatura sea de útiles resultados para el país.

Defunciones ocurridas en las últimas 24 horas: Luisa Morales, oriental, 5 días debilidad congenita, Colón 236; José, Inés Pérez, oriental 35 años, casado, cirrosis hepática, Libertad s/n.

Se efectuó esta mañana el entierro del ayudante de la Inspección General de Armas, Teniente Coronel don Rufino López, asistiendo un cortejo funebre bastante numeroso.

Los honores militares le fueron rendidos por tres compañías del 3.º de Cazadores, verificándose la inhumación en el Cementerio Central.

Dejó de aparecer el diario de la mañana "El Cosmos", que dirigía el señor Madaleno.

Según telegrama recibido por la Buda, que en otra sección insularon, el Empréstito Unificado se cotizó ayer en Londres a 51 3/4 o/o, 6 sea con una baja de 1 y 1/4 sobre el tipo del día anterior.

Conferencieron ayer con el señor Ministro de Gobierno, en su despacho, los ingenieros franceses que vienen segun se nos dijo, a practicar los estudios de la nueva línea de que son concessionarios los señores Petit, Castro Ca.

No asistió ayer a su despacho el Presidente de la República.

Los Ministros de Gobierno, Hacienda, Culto, Guerra y Relaciones Exteriores, asistieron como de costumbre, permaneciendo sin fariente.

He aquí el resultado de los remates de los caballos que tomarán parte en las carreras del próximo domingo, realizados anoche en el Jockey Club:

Premio Lady Fife—Sara, 5, Tómbola 5, Rodin 8, Cristalina 10, Coronela 6.—Total 133.

Premio Athos—Tartarin 50, Bijou 6, Vanguardia 12, For Ever 26, Tunante 13.—Total 107.

Premio Criadores—Bambina y Ecate 133, Gloria y Nellie 41, Uruguay 42, Poliflora 20, C. del Sur 24, Ceev, 7, Odalica 23, Lady Flora 65, Capitana 62.—Total 440.

Premio San Martín—Aquilas, pesos 75, Financiera, 113, Generala, 23, Soledad, 16.—Total 423.

Premio Vanguardia—Hervidero ps. 33,

J. de Arco 2, P. Venilla 2, Harmoni 2, Alauhualpa 1, Colibri 4.—Total ps. 41.

Premio Depredador—Guerrillero ps. 51, Gordon 121, Tartarin 20, Sollinri 58, Jonquil 55, Coquela 26, Farsita 22, Voltigeur 48.—Total ps. 411.

Total de lo rematado, ps. 1,270.

Esta tarde a la una y media tendrá lugar en el Juzgado del Crimen de segundo turno la vista en juicio público del proceso seguido a Ángel Pereira por imputación de intento contra la autoridad.

No pudo verse ayer por falta de Jurados, en juicio público, el proceso contra Lucrecia Villalba; por imputación de infanticidio, y de Rosendo Ibarrapor complicado en el hecho.

Hoy, jueves, tiene lugar en el Centro Vascongado el interesante partido de pelea a mano limpia entre los siguientes jugadores: Juan María, el Francés y Basanta contra el Changador y los dos Marquinas.

El partido es a 50 tantos y dará principio a las 4 p. m.

Ante la Comandancia General de Marina se representó el patron de la flota Adriático, dando cuenta que estando recibiendo cargo del vapor inglés Dante, se averiaron varias pipas de vino que chocaron contra la borda del vapor.

Movimiento del puerto: Entró el vapor francés Medoc de Buenos Aires; Salió el vapor francés Pampa para el Havre con 8 pasajeros; Salió el vapor italiano América, para Génova, con 51 pasajeros; Entró el vapor italiano Europa, con 39 pasajeros.

Salieron los vapores Venus y Golondrina para Buenos Aires con 51 y 70 pasajeros; Salió el vapor argentino Ruracatia para el Salto con 30 pasajeros.

Ha obtenido un buen éxito la compañía de Maravillas que actúa en el Politeama. Hoy da su tercer espectáculo.

LA ASAMBLEA DEL PARTIDO BLANCO

Ayer se celebró la asamblea de delegados del partido nacional de las secciones de la capital.

Después de varias otras deliberaciones se levantó una acta de la sesión, de la que extraemos lo siguiente:

Resoluciones.

1.º Declarar no existente la llamada Comisión Departamental y por lo tanto nulos todos los actos que como tal haya cometido y cometa en el sucesivo desde que todos los lo han sido violando el mandato recibido de sus electores como queda demostrado.

2.º Procederá la elección por esta Asamblea en sesión que tendrá lugar el día 14 de Diciembre próximo, a las 2 p. m. de la C. D. Departamental que se compondrá de treinta y ocho titulares y otros tantos suplementes debiendo la Asamblea, cuidar que estén representados en ella las diez y nueve secciones del Departamento.

3.º La elección acordada en el artículo anterior se efectuará a mayoría de los votos presentes.

4.º Dar cuenta de esta resolución al Directorio del Partido.

Y no siendo para más el acto se levantó la sesión siendo las 11 p. m. firmando todos los presentes—Montevideo, Noviembre 26 de 1880.

Por la 1.ª sección—Juan R. Albistur, Luis Servetti, Federico de las Carreras, Justo P. Linares, Bernabé Rivera.

Por la 2.ª—Julio Pereira (hijo), Julio Olivera Calanet, Juan Cat, Bernardo A. Berro, Arturo Salom.

Por la 3.ª—Carlos M. Silva, Juan Pedro Gallo, José López, Teodoro F. Bastos, Gabriel G. González.

Por la 4.ª—José Romieu, Ernesto Berra, Por la 5.ª—M. B. Meléndez, Patricio García, Licio Freire, Lino Piedra Cueva (hijo), Ricardo Morales, Felipe B. Guerra, Santiago Morales, Egidio Poniocito.

Por la 6.ª y 7.ª—Pantaleón Pérez, B. Sierra y Sierra, M. E. Cavia, Eduardo Giro, Pedro Muñoz, Rodolfo M. Fernández, Adrián Martínez Fernández.

Por la 8.ª—Osvaldo Soriano, Andrés Mayo Zarza.

Por la 9.ª—Carlos Trápani, Francisco Vera.

Por la 10.ª—Floró Cibils, Julio Quiles, Diogenes L. Latorre, Joaquín Quiles.

Por la 11.ª—Juan M. Sosa, Antonio Haro, Manuel Méndez, Augusto Larrañaga, Julio Marzoa, Luis Caparrosa, Ventura Bentancur, Eduardo Marzoa, Isidoro Ponciano.

Por la 12.ª—N. Acevedo Diaz, Isaac Perez.

Aun no han sido puestos en libertad los hermanos Martínez, dueños del Almacén de la Marina, que se encierra el lunes 16 la corriente semana en la calle Colón y 23 de Agosto, los cuales habían sido detenidos hasta tanto no se aclare el origen del fuego.

Las siguientes consignaciones en dinero traje para nuestra plaza el vapor nacido Montevideo:

á Diaz y Taraneo	1102
á Janni e hijo	400
á S. Guido	400
á R. Milans	400
á C. Becker	1093
á E. Rolando y C. C.	151
á Richling y C. C.	00
Total	3879

Las elecciones en Canelones

DON PEDRO VARELA VA A LA CÁMARA

A pesar del desmentido de varios organismos de publicidad que recogen sus órdenes de arruba, está plenamente confirmada la noticia que dio El Pampero, de que el candidato del general Muñoz para senador por el departamento de Canelones es don Pedro VARELA.

En vista de la oposición con que ha sido recibida esa candidatura, sabemos que el gran elector pidió al candidato de Canelones, que fuera reemplazada por la del doctor don Pedro Bustamante, eligiéndole a Varela Representante por el mismo departamento en reemplazo del doctor Johnson y figurando de paso como primer suplente de Senador.

El candidato quedó en *arreglarlo todo*, de acuerdo con el pedido que se lo hacía, y a ese respecto partió ayer, como lo dijimos para ese departamento acompañado de un estado mayor, que el domingo re-presentarán su rol.

Será pues senador por Canelones el

doctor don Pedro Bustamante, que, siendo de paso, se halla muy enfermo, figurando como primer suplente de don Pedro Varela.

En cuanto a los representantes volvieron los actuales, (sobre todo el doctor Jackson) y además el señor Pedro Varela y el oficial mayor del Ministerio de Gobierno, señor Andrés M. Fernando.

En tanto desesperado desde la pérdida de su hijo Enrique.

El señor Cabroni había meditado bien su resolución, pues dejó escritas 18 cartas, al señor Copetti, a la autoridad, a sus parientes y hasta a sus sirvientes.

En la carta dirigida a su esposa lo ruega lo perdona el dolor que lo causa, su resolución, que tenga ánimo ya que a él le faltó, y que ordena la sepultura de su cuerpo en el mismo nicho que guarda los restos de su querido hijo Enrique, el que está en el segundo cuerpo del Cementerio Central.

El servicio fúnebre está a cargo de la cochería de los señores Castelucci y Cia., debiendo verificarlo el entierro mañana a las 9 y 1/2.

Dado que se tuvo conocimiento del suceso la causa mortuoria está convertida en una romería, habiendo acudido numerosas relaciones de la distinguida familia del fallecido.

El suicidio del señor Camboni ha causado honda impresión, tanto en el comercio como en la sociedad montevideana, donde era muy querido y respetado por sus bellas dotres personales.

El Bazar Independencia permanecerá hoy cerrado.

A causa de la hora temprana que vio la luz El Pampero, no podemos dar mayores detalles en esta edición.

Esta noche se velará el cadáver y mañana será conducido a la última morada, acompañado de un corojo, que promete ser numeroso y selecto.

Paz en la tumba del honrado y activo comerciante, y reciban sus deudos nuestros más sentidos pesares.

He aquí la carta:

Señor don Angel J. Estades.

Como he manifestado a Vd., yo no he autorizado a ninguna persona para que prohíba la fiesta hípica que Vds. proyectan en los terrenos adyacentes al pueblo que formé el año 13, a inmediaciones del Pueblo de la Unión. Con gusto accedo al pedido de Vds. y mucho más cuando con dicho permiso contribuyo a proporcionar una diversión al vecindario de aquél.

He dado ya órdenes a mi capataz para que así lo manifieste a la autoridad de aquél local.

Adolfo del Campo.

Montevideo, Noviembre 20 de 1900.

Llegaron esta mañana los siguientes vapores:

De Buenos Aires vapor inglés Apolo, con 46 pasajeros.

Del Salto y escalas vapor nacional Montevideo, con 42 pasajeros.

De Buenos Aires vapor inglés Clyde, sin pasajeros.

Procedente de Amheres llegó esta mañana el vapor inglés Wordsworth, con carburante general consignado a Horne.

El mayor Larrobla, comisario de órdenes del Salto, ha presentado renuncia al puesto que ocupaba en aquel departamento, lo que, según parece, no se lo quiere aceptar.

Esta mañana se presentó ante la Comandancia de Marina, el patron de la lancha Adriático y declaró que estando recibiendo docarca del vapor inglés Dante, a causa de la fuerza mar reincidente, chocaron varias lindadas de cascos de vino contra la borda de la lancha y costado del vapor, causando averías en varios cascos.

La protesta no la hicieron antes por haber salido recién hoy de cuarentena.

El suicidio del señor Camboni

TODOS LOS DETALLES

Conforme tuvimos conocimiento del suicidio del propietario del antiguo y conocido Bazar de la Independencia, Vicente Camboni, nos trasladamos a la casa mortuoria situada en la calle Canelones 310 a averiguar los detalles verdaderos de esa desgracia.

Aliñanos recibidos por el sobrino del suicidio, el apreciable y distinguido señor Juan Copetti, quien nos confirmó la noticia, prestándonos los siguientes datos:

El señor Vicente Camboni, antiguo y apreciado comerciante de esta plaza, donataba con grandes simpatías por sus dotes personales, hacia algún tiempo que se lo notaba cierta preocupación, no ya por los miembros de su familia, sino por los extranos que por asuntos comerciales o particulares tenían que tratarlo.

En la mesa se le solía ver muy distraído y triste, notándose que toda vez que se trataba de algo referente a su hijo Enrique, que como se sabe hace aproximadamente cuatro años que falleció, se le caían las lágrimas y se ponía a llorar sin consuelo.

Desde que tuvo esa desgracia, pues Enrique era su ídolo, al señor Camboni se le veía siempre triste y preocupado y muy poco at

